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Σχετ. :

    
    1. Η υπ. αριθμ. Δ1α/ΓΠ οικ. 48976 (ΦΕΚ 3165/Β/31-7-2020) Κοινή Υπουργμκή Απόφαση
«Κανόνες τήρησης αποστάσεων και άλλα μέτρα προστασίας σε ιδιωτικές επιχειρήσεις,
δημόσιες υπηρεσίες και άλλους χώρους συνάθροισης κοινού στο σύνολο της Επικράτειας,
προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVlD-19»   
    2. Η υπ. αριθμ. Δ1α/ΓΠ οικ. 48967 (ΦΕΚ 3162/Β/31-7-2020) Κοινή Υπουργική Απόφαση
«Εφαρμογή του μέτρου της υποχρεωτικής χρήσης μάσκας σε κλειστούς χώρους στο σύνολο
της Επικράτειας, προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVlD-19»   
    3. Η υπ. αριθμ. Δ1α/ΓΠ οικ. 47265/24-7-2020 εγκύκλιος της υπηρεσίας μας με θέμα
«Συστάσεις αναφορικά με την καθολική χρήση της μάσκας/ασπίδας προσώπου σε
Καταστήματα Υγειονομικού Ενδιαφέροντος (τροφίμων και ποτών και παροχής υπηρεσιών)
στα πλαίσια της πανδημίας COVlD-19»   

  

 

  

Η πανδημία της νόσου του κορωνοϊού (COVlD-19) παραμένει σε εξέλιξη. Με τα τρέχοντα
επιστημονικά δεδομένα η μετάδοση του SARS-CoV-2 είναι πιθανό να είναι παρόμοια με το
SARS ή και άλλους αναπνευστικούς ιούς που μεταδίδονται μέσω σταγονιδίων, με άμεση ή
έμμεση επαφή και αερογενώς σε μερικές περιπτώσεις, δεδομένης της παρουσίας του ιού
τόσο στο κατώτερο όσο και στο ανώτερο αναπνευστικό καθώς και της παραμονής του στον
αέρα έως και 3 ώρες.

  

Βάσει των διαθέσιμων έως σήμερα επιδημιολογικών δεδομένων οι τρέχουσες
κατευθυντήριες οδηγίες για τα μέτρα ελέγχου πρόληψης διασποράς του SARS-Cov-2 στην
κοινότητα, περιλαμβάνουν:

  

 

    
    -  φυσική απόσταση (κατά προτίμηση τουλάχιστον 2 μέτρων)   
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    -  χρήση προστατευτικής μάσκας,   
    -  σωστή υγιεινή χεριών,   
    -  απολύμανση επιφανειών,   
    -  καλό αερισμό,   
    -  έγκαιρη ανίχνευση κρουσμάτων και απομόνωσή τους καθώς και άμεση ιχνηλάτηση των
επαφών τους.   

  

 

  

 

  

Αναφορικά με τη χρήση προστατευτικής μάσκας, όταν αυτή χρησιμοποιείται συνολικά
οδηγεί σε μείωση του βαθμού μετάδοσης, της επιδημικής καμπύλης και του αριθμού των
νέων κρουσμάτων. Η υποχρεωτική χρήση μάσκας, τόσο για το κοινό όσο και για τους
εργαζόμενους ορίζεται στις σχετικές (1) και (2) Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις, όπως κάθε
φορά ισχύουν. Τονίζεται ότι, κρίσιμης
σημασίας 
για την αποτελεσματικότητα χρήσης της μάσκας είναι η 
σωστή εφαρμογή
της, έτσι ώστε να μην αφήνει κατά το δυνατόν κενά μεταξύ προσώπου και μάσκας. 

  

Επισημαίνεται ότι, η χρήση της μάσκας είναι ένα συμπληρωματικό μέτρο και δεν
υποκαθιστά τους βασικούς κανόνες προστασίας όπως η φυσική απόσταση >1,5μ, η
αναπνευστική υγιεινή (χρήση χαρτομάντηλου για τον βήχα ή φτέρνισμα), η υγιεινή
των χεριών και η αποφυγή αγγίγματος του προσώπου. 

  

Το Υπουργείο Υγείας, κρίνοντας αναγκαίο το ευρύ κοινό να κατανοήσει την ανάγκη χρήσης
της προστατευτικής μάσκας προσώπου καθώς και τους κανόνες σωστής χρήσης της,
προχώρησε στη δημιουργία έντυπου και οπτικοακουστικού ενημερωτικού υλικού, το οποίο
περιλαμβάνει τους βασικούς κανόνες χρήσης της προστατευτικής μάσκας. Το εν λόγω υλικό
επισυνάπτεται ηλεκτρονικά και περιλαμβάνει δύο βίντεο (ένα στα ελληνικά και ένα στα
αγγλικά) και μία αφίσα με τις οδηγίες σωστής χρήσης της μάσκας. 

  

Οι αποδέκτες της παρούσας, καλούνται όπως αξιοποιήσουν το ενημερωτικό υλικό με όλα τα

 2 / 5



Ενημερωτικό Υλικό Αναφορικά με τη Χρήση Μάσκας
Παρασκευή, 14 Αύγουστος 2020 15:34

πρόσφορα μέσα, ώστε να επιτευχθεί η ευρεία διάδοση του μηνύματος σωστής χρήσης της
μάσκας προς περιορισμό της διάδοσης του κορωνοϊού SARS-CoV-2. Ενδεικτικά,
προτείνεται η εκτύπωση και ανάρτηση της αφίσας στους χώρους σας, η αναπαραγωγή του
βίντεο σε χώρους αναμονής κοινού και η αναπαραγωγή του υλικού σε ιστότοπους και μέσα
κοινωνικής δικτύωσης των υπηρεσιών σας. 

  

Επιπλέον παρακαλείσθε όπως προωθήσετε την παρούσα και το ενημερωτικό υλικό σε
φορείς εποπτείας σας. 

  

 

  

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΔΗΜ. ΥΓΕΙΑΣ 

  

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΡΕΖΕΡΑΚΟΣ

  

Σχετικά Αρχεία

  

Πρόσκληση - Αρχείο pdf (61 KB)
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